

# Riječ urednika

---

Poštovani čitatelji,

pred vama je prvo izdanje časopisa Strategos u 2024. godini, u koje su članovi uredništva i autori radova uložili velik trud. Izdanje izlazi nešto kasnije od planiranog jer je časopis promijenio vlasnika, tako da sada izlazi kao izdanje Sveučilišta obrane i sigurnosti „Dr. Franjo Tuđman” u suradnji s Hrvatskim vojnim učilištem.

I ovo izdanje ima širok obuhvat radova. Ukupno šest radova pokriva vrlo zanimljiv odabir tema. Prvi je pregledni rad mladog znanstvenika Trlina koji obrađuje temu vatrogastva u radu pod nazivom „Mogućnosti optimizacije procesa uzbunjivanja dobrovoljnih vatrogasaca: primjer DVD-a Trnje”. Autor piše o dobrovoljnom vatrogastvu kao ključnom elementu sustava domovinske sigurnosti i čija je primarna svrha gašenje požara te spašavanje ljudi, imovine i životinja u elementarnim i drugim nepogodama. Drugi rad autora Tomašević, Ćutić i Trzun „Situacijska svjesnost i strateška kultura” prikazuje stratešku kulturu i situacijsku svjesnost kroz analizu znanstvenih izvora te na primjeru Ukrajine pokazuje kako nepotpuna situacijska svijest može dovesti do pogrešnog razmišljanja i, u konačnici, tragično pogrešnih odluka. U trećem radu „Propast strateškog pohoda JNA na Hrvatsku u rujnu 1991.” autori Kostanjevac, Benković i Kretić objašnjavaju razmjere oružane pobune u zapadnoj Slavoniji i ulogu koju je ona imala u planu vojnog vrha JNA za slamanje Hrvatske. Kinder u tekstu „Ometanje konvoja humanitarne pomoći kao prekršaj međunarodnog prava – studija slučaja konvoja Bijeli put” razmatra strateški kontekst oružanog sukoba koji je uzrokovao potrebu za formiranjem hrvatskog konvoja pod nazivom „Bijeli put za Novu Bilu i Srebrnu Bosnu” krajem 1993. godine. Autor zaključuje da je konvoj „Bijeli put” imao ispravnu i zakonitu svrhu, da je pripremljen i odobren na

odgovarajućim razinama odlučivanja te da je proveden nepristrano i bez ikakve diskriminacije. Zadnjim radom u ovom izdanju časopisa „Strateško predviđanje kao preduvjet za pravodobnu reakciju“ autori Tomašević i Ćutić pružaju uvid u procese i analitiku strateškog predviđanja kao ključnog koncepta i alata za donošenje učinkovitih i pravodobnih odluka. Na samom kraju, s osobitim ponosom preporučujem čitateljstvu radove u prvom zajedničkom izdanju Sveučilišta obrane i sigurnosti i Hrvatskog vojnog učilišta. I ovom prilikom pozivam i druge autore da ponude radove iz svojeg područja ekspertize kako bi dali svoj doprinos u podizanju kvalitete radova koji se objavljuju u Strategosu.

Glavni urednik

A handwritten signature in black ink, appearing to be the initials 'G. B.' or similar, written in a cursive style.